

Позиция Минспорта в отношении допуска к межрегиональным и всероссийским соревнованиям

Письмо Минспорта России от 07.03.2023 N Исх-01-6-10/3507 «Об ответе на обращение»

МИНИСТЕРСТВО СПОРТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПИСЬМО

от 7 марта 2023 г. N Исх-01-6-10/3507

Департамент государственного регулирования в сфере спорта Министерства спорта Российской Федерации рассмотрел письмо от 8 февраля 2023 г. N 01-21-24/23-0-0, зарегистрированное 9 февраля 2023 г. N 10/6650, и сообщает.

Статьей 16.1 Федерального закона от 4 декабря 2007 г. N 329-ФЗ "О физической культуре и спорте в Российской Федерации" (далее - Федеральный закон) определено, что региональные спортивные федерации осуществляют подготовку и формирование спортивных сборных команд субъекта Российской Федерации по соответствующим видам спорта и направляют их для участия в межрегиональных и во всероссийских спортивных соревнованиях.

При этом, в соответствии со статьей 8 указанного Федерального закона, к полномочиям субъекта Российской Федерации в области физической культуры и спорта относится утверждение порядка формирования и обеспечения спортивных сборных команд субъектов Российской Федерации, а именно наделение статусом "Спортивная сборная команда субъекта Российской Федерации" по видам спорта, включенным во Всероссийский реестр видов спорта, материально-техническое обеспечение, в том числе обеспечение спортивной экипировкой, финансовое, научно-методическое, медико-биологическое и антидопинговое обеспечение спортивных сборных команд субъектов Российской Федерации, обеспечение подготовки спортивного резерва для спортивных сборных команд субъектов Российской Федерации.

К полномочиям субъекта также отнесено и содействие в осуществлении мероприятий по подготовке спортивных сборных команд субъектов Российской Федерации к всероссийским, межрегиональным и региональным официальным спортивным мероприятиям и по участию в них, в том числе путем предоставления государственной поддержки региональным спортивным федерациям.

Исходя из указанных норм Федерального закона приказом Минспорта России от 27 августа 2021 г. N 667 утвержден порядок включения физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий (в том числе значимых международных официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий) в Единый календарный план межрегиональных, всероссийских и международных физкультурных и спортивных мероприятий (далее - Порядок) и приказом Минспорта России от 1 июля 2013 г. N 504 утверждены Общие требования к содержанию положений (регламентов) о межрегиональных и всероссийских официальных физкультурных мероприятиях и спортивных соревнованиях, предусматривающие особенности отдельных видов спорта (далее - Общие требования).

Так Порядком и Общими требованиями установлено, что к участию в межрегиональных и всероссийских официальных спортивных соревнованиях допускаются спортсмены спортивных сборных команд субъектов Российской Федерации, имеющие соответствующую спортивную квалификацию и выполнившие условия, определяющие допуск сильнейших спортсменов спортивных сборных команд субъектов Российской Федерации к спортивному соревнованию.

Таким образом спортивные сборные команды субъектов Российской Федерации для участия в межрегиональных и всероссийских спортивных соревнованиях формируются в соответствии с требованиями, установленными Федеральным законом, что предусмотрено положениями о межрегиональных и всероссийских официальных спортивных соревнованиях по соответствующим видам спорта (далее - Положения). Так раздел "Заявки на участие" Положений устанавливает, что заявка формируется региональной спортивной федерацией и утверждается руководителем органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации.

Статьей 36.1 Федерального закона установлено, что спортивные сборные команды формируются согласно общим принципам и критериям формирования списков кандидатов в спортивные сборные команды субъекта Российской Федерации, порядок утверждения которых устанавливается органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации.

В связи с вышеизложенным к межрегиональным или всероссийским спортивным соревнованиям допускаются спортсмены сборных команд субъектов Российской Федерации, иначе это будет противоречить установленным законодательно нормам.

Директор Департамента государственного регулирования в сфере спорта

Л.А.САРАЕВА